

淮北职业技术学院教学督导简报

2021-2022 第一学期 十月

(2021 年 10 月)

一、教学督导情况

本月国庆节放假，实际教学为三周时间。督导组各项工作正常有序开展，每天认真地对全院七个系部每口教室及实验室、机房 3~4 轮巡查，同时也对实习厂和体育课场地进行抽查。本月教学形势良好，教学秩序井然。教师无迟到、早退和擅自调课等现象的发生。

二、听课情况

10 月份情况特殊，一是因为国庆节放假 二是许多老师参加省级和院级大赛项目，听课有所减少，本月共听 35 位教师的课。绝大部分老师备课认真，各具特色。人文社科系马兰、仲兆红、许晓俊老师教案完备 考勤规范 教学进度合理，思政元素融入恰当；工美系张轶娜、机电系王光荣老师：语言流畅表达清楚，采用板书与课件相结合的教学方式，掌控课堂效果很好；医学系焦守峰、岳彧男老师教学内容熟练 运用启发式教学，重点突出，讲解准确透彻。计算机系冯伟，况丽丽老师：运用信息化多媒体教学手段恰当，讲解思路清晰。

本月最值得表扬的是：财经系梁靖；人文社科系李莹；医学系孙维清。三位老师，教学态度端正，主题鲜明，用案例启发式教学，重点突出。学生参与度高，课堂学习气氛浓厚。三位老师在不同的周次，由不同的听课组，给予相同的评价：授课精彩！！

当然，教学中还存在着一些不足：如学生上课睡觉，玩手机的现象较前增多，尤其是机电系二年级的几个班比较严重，所带班授课教师，应加强课堂纪律管理，辅导员要密切关注 教育管理；巡查发现医学系有个别外聘教师，多次迟到且时间较长，系部要与其加强沟通指正。听课组反馈：财经系胡大成老师，讲课较为平淡，课堂气氛沉闷。希望加强自身课堂教学能力建设，激发学生学习的积极性，提高教学效果。

乘学院“课程思政”教学竞赛之际，立德树人，以赛促训，推进课程思政建设，敬业乐群，不断提高教学水平。

院教学督导办

2021年11月2日